Relevé de décisions de la réunion du collectif PEC du Doubs  

du mardi 12 janvier 2012 à l'école Champrond à Besançon

Ecoles représentées (parents ou enseignants) : Bregille (Besançon), Champrond, Fontaine Argent, Fontaine Ecu, Granvelle, Maternelle de La Butte, Collège Victor Hugo, Secteur RASED Pontarlier + SNUipp + FCPE
Carte scolaire 2012 : dotation annoncée en postes

Nadine nous informe des dotations de postes annoncées par le recteur pour l’Académie de Besançon : - 154 postes dans le 1er degré (contre – 94 en 2011).
Le Doubs est le seul département de la région qui voit ses effectifs augmenter (+ 104 élèves). Si 6 postes pour les classes sont prévus en plus, de nombreux postes « hors classes » devraient être supprimés : 


34 postes de RASED, remplaçants, conseillers pédagogiques (en arts plastiques, musique, éducation physique…),

Savoir que l’Inspection a accepté les demandes de mutation des remplaçants qui voulaient sortir du département et n’a pas fait rentrer de candidats d’autres départements. La situation des remplacements est critique : les enseignants remplaçants sont généralement affectés à l’année sur des postes vacants et ne sont plus disponibles pour des remplacements plus ponctuels.


7 autres postes RASED vacants, classés « surnuméraires » et non comptés dans le bilan des suppressions,

L’absence de formation pour les postes de RASED (postes E orientés sur les difficultés scolaires, postes G centrés sur les problèmes de comportement) conduit à leur désaffection.


14 intervenants en langue.

Il n’en restera vraisemblablement plus aucun, les enseignants devant assurer seuls l’initiation à l’anglais avec seulement 2x3 h de formation pédagogique.

Par ailleurs, les décharges actuelles des directeurs d’école à 9 et 12 classes risquent d’être réduites.
En supprimant ainsi des postes « hors classes », pourtant déjà bien touchés ces dernières années, Nicolas Sarkozy cherche à tenir sa promesse qu’il n’y aura pas moins de classes en 2012 qu’en 2011 et à limiter le mécontentement en période électorale.
Carte scolaire 2012 : calendrier des réunions

La dotation en postes pour 2012 et sa répartition est entérinée par une série de réunions, organisées par l’administration et auxquelles sont conviés les syndicats des enseignants et, pour certaines, les associations de parents d’élèves.


16/01 à 14h : première réunion du groupe école


30/01 : deuxième réunion du groupe école


7/02 : premier Comité Technique

Savoir qu’un préavis de grève a été déposé par le SNUipp pour toute la période d’examen de la carte scolaire.

Décisions

L’objectif est d’informer et de mobiliser les parents et les enseignants sur ces suppressions « cachées » mais, qui concernent finalement toutes les écoles (remplaçants, intervenants en langue…) et qui entravent leur bon fonctionnement.
A l’issue de la 1ère réunion du groupe école le 16/01 : 

envoyer un courrier papier à toutes les écoles du département, à l’attention des représentants de parents d’élèves pour les informer des suppressions de postes et leur donner RDV le vendredi 27/01 (réunion du collectif) à l’école Champrond.
-
Reprendre le courrier de 2010 en barrant les chiffres 2010 pour y mettre à la place les suppressions annoncées pour 2012. Le groupe de rédacteurs/relecteurs est animé par Bénédicte Vuillemin et doit comporter des parents pour être sûr qu’il soit lisible par n’importe quel parent ne connaissant pas le jargon ou le fonctionnement de l’éducation nationale.
-
Impression des courriers : SNUipp.

-
Diffusion si possible pour partie par des volontaires, sinon par la Poste : qui ?

envoyer ce courrier par mail par la liste Granvelle 25 :
-
au SNUipp, si possible aussi aux autres syndicats (SUD…), pour qu’il soit relayé par mail à chaque école,

-
à la FCPE pour qu’elle le diffuse auprès de ses adhérents.


Rédiger un communiqué de presse (à faire par le SNUipp)
La prochaine réunion du collectif pour organiser ces actions est fixée le mardi 24  janvier 2012 à 18H30 à l'école Champrond (quai de Strasbourg). Venez nombreux !
