Relevés de décisions de la Réunion du collectif PEC du Doubs du mardi 10 mai à l'Ecole Champrond, Besançon


1/ Un retour est fait du CDEN

La carte scolaire a été confirmée. L'IA maintient que la qualité de l'enseignement ne sera pas affectée. Elle n'aura visiblement aucune marge de manoeuvre à la rentrée. L'avis du CDEN a été au final défavorable à l'unanimité moins une voix.

Pas de suite à attendre de la demande faite en réunion de provoquer un nouveau CTPD. Mais à noter qu'il y en aura un de toute façon à la rentrée, donc à préparer.

(pour + de détails, voir le CR de Nadine, son mail du 8/05 19H38).


2/ Suite des actions proposées :

· Poursuivre l'information et de la mobilisation localement 

Via :

· diffusion de l'argumentaire aux parents dans les écoles

· recensement des fêtes d'écoles programmées et présence de membres du collectif pour diffuser l'argumentaire, discuter avec les parents...


Suite donnée :

→ Romain finalise le tract avec le groupe de travail;

→ Sandrine voit pour le mettre en forme avec la charte graphique;

→ Raphaël collecte les dates programmées et crée un lien doodle pour que les membres du collectif puisse indiquer quand ils peuvent participer (voir son mail du 11/05 à 13h20).

· Communiqué/conférence de Presse

IL est proposé pour être un minimum partie prenant de la nuit de l'école  annoncée par la FCPE nationale le 20 mai d'organiser ce soir là :

· une conférence de presse pour annoncer la poursuite de la mobilisation et les actions à venir;

·  la réunion hebdomadaire du collectif.

Lieu proposé : école Champrond, quartier Battant.


Suite donnée :

→ Isabelle + Nadine (à confirmer) préparent la conf de presse : communiqué de presse, organisation pratique;

→ Chantal les appuie pour relayer l'info à la presse.

· Cahiers de doléances

Le collectif décide de proposer aux enseignants et parents membres à l'occasion des conseils d'école du dernier trimestre (ou d'un conseil d'école extraordinaire à provoquer) de mettre à l'ordre du jour en parallèle avec la préparation de la rentrée, les besoins réels de l'école au regard des effectifs prévus, des moyens en place...sorte de "cahier de doléances".


Suite donnée :

→ Jean-Jacques constitue un groupe de travail qui va proposer très rapidement une fiche besoins/problèmes type à compléter par le conseil d'école


· Interpellation des élus

Date à caler plutôt entre mi et fin juin notamment en fonction du calendrier parlementaire).

Il est proposé de porter le même jour les copies de tous les cahiers de doléances des écoles aux députés (+sénateurs?) du Département à leur permanence, que les élus soient présents ou non.

L'idée est d'annoncer et de communiquer sur cette action auprès des médias à l'avance et de la proposer à la coordination nationale de d'envisager cette action en même temps dans toute la France


Suite donnée :

→ Chantal regarde la question des calendriers, adresses permanences;
→ Sandrine propose l'idée sur la liste coordination

· Rassemblement pour l'école

L'idée d'une fête de l'école commune à toutes les écoles en juin qui se substituerait aux fêtes de chaque école qui avait été évoquée précédemment est conservée mais plutôt envisagée pour la rentrée de septembre car :

· les fêtes d'écoles sont déjà pour beaucoup programmées et en cours d'organisation dans les écoles et les enseignants pensent que ce sera compliqué d'annuler, voire non suivi par les enseignants et parents;

· le calendrier est déjà très chargée en manifestations en juin d'où un risque de faible mobilisation au final.


En revanche, pour s'inscrire dans la démarche nationale lancée par la FCPE de la nuit des écoles le 20 mai, il est proposé de reproduire une veillée/nuit pour l'Ecole mais :

· plutôt en plein air et visible que confinée dans une école -> retourner à la Gare d'Eau car on avait dit « on campe 1 nuit mais .....on reviendra! »;

· pas le 20, mais le 27, voire comme l'a expliqué Bénédicte dans son mail (11/05 à 20h20) suite à poursuite des discussions entre qqs membres  après la réunions d'hier soir : plutôt entre mi et fin juin, un mardi (ou un vendredi pour permettre aux gens + éloignés de participer : Haut Doubs)?.

Objectifs : 

· mobiliser davantage que le 3 mai pour couvrir la gare d'eau de tentes !

· en profiter pour préparer les actions de la rentrée : fête, CTPD...
Une idée aussi a été proposée pour apporter du contenu : prévoir des temps de débat en petits groupes sur différents thématiques avec des intervenants.

Suite donnée :

→ A rediscuter rapidement.

********

