Compte-rendu de la réunion PEC du mardi 7 février 2012 à l’école élémentaire Paul Bert
35 présents ce jour
1) Explication des différentes annonces de Mme l’Inspectrice d’Académie lors du 2ème groupe école :

- Fermeture avec blocage : l’école ferme une classe en juin. L’enseignant concerné par la perte de son poste est affecté à la rentrée sur un autre poste dans une autre école. Le jour de la rentrée, l’Inspecteur de circonscription vient compter les élèves présents, les transmet à Mme l’Inspectrice d’Académie qui décide si le bon fonctionnement de l’école nécessite  une ouverture ou pas. 

S’il y a une  ouverture, l’enseignant de la classe fermée aura le choix de reprendre son ancien poste 
- les repères de l’IA sont 27 élèves en élémentaire et 30 en maternelle, mais ces repères ne sont pas des chiffres seuils au-delà desquels une ouverture de classe est garantie.
- Fermeture des postes de rased. Les postes sont tout simplement supprimés, les enseignants seront affectés sur des postes d’enseignants dans les classes pour la plupart.
2) Les cahiers de doléances : 

Il  semble que ce ne soit pas le moment opportun de rencontrer une fois de plus Mr Grosperrin et de lui soumettre les cahiers de  doléances. L’idée d’aller donner à chaque candidat les cahiers de  doléances, pour voir leurs propositions est retenue.
Il semble que ce ne soit pas le moment opportun pour remettre les cahiers de doléances à M. Grosperrin (en raison en particulier de la trop faible quantité de cahiers reçus). L’idée d’aller donner à chaque candidat les cahiers de  doléances, pour voir leurs propositions est retenue. Cela laissera du temps pour que davantage d’écoles remplissent leur cahier.

3) Interpeller nos élus :

Il semble que l’envoi de mails à nos élus fonctionne car apparemment certains ont eu des réponses (agacées !). Il serait d’ailleurs intéressant de collecter les réponses. Initiative à poursuivre !
4) Les différentes manifestations : 

- Pontarlier : Organisation jeudi 16 février d’une réunion à l’initiative des parents.
- Beure : les parents ont bloqué l’école bien qu’ils ne soient pas directement concernés cette année.

- les parents du secteur de Saône, Gennes, Nancray  ont bloqué des écoles avec des bottes de paille (avec le « Réseau Saône » en collaboration avec le collège). Apparemment, ils auraient également bloqué le rond point des Mercureaux ce soir tout en distribuant des flyers aux automobilistes.

- Maternelle Pierre et Marie Curie : après un apéro militant vendredi dernier, les parents de l’école organisent un tournage ce vendredi à 17h. Ils recherchent des figurants pour jouer des poulets à Curie … 
- Maternelle Vauthier (63 rue Mirabeau, Clairs Soleils) : apéritif militant vendredi 10 février à partir de 18h. Les écoles/rased sont invités avec pancartes et revendications. Les différents acteurs du quartier (mjc, élus etc.…) sont invités ainsi que la presse. 
5) Manifestation du samedi 11 février à 11h : « Nous ne sommes pas des poulets de batterie »
· Préparation de la manifestation mercredi 8 février à 14H00 à la maison des syndicats par le  snuipp

· Samedi 11 février à 11h RV place de la révolution. Départ rapide. Le parcours sera court afin que les enfants ne soient pas des poulets surgelés !

· Le collectif des réseaux d’aide organise une action « enterrement des postes de rased » 
· Chaque école est appelée à manifester « groupée » et à s’identifier par des banderoles diverses et variées
6) Réunion avec Mr le Maire jeudi 9 février à 19h45 salle courbet, 6 rue Mégevand.

Penser à confirmer la présence de son école en téléphonant au 03.81.61.59.03 ou au 03.81.61.52.69 (4 personnes par école …à voir en fonction de chaque cas !)
Une réunion de préparation est organisée  à l’école Rivotte à 18h30.

Les différents points à aborder avec le maire : 

· Qu’il doit défendre chaque école et se mobiliser pour l’avenir de « ses futurs citoyens ».

· L’incidence de la mairie sur la carte scolaire. Quelle est sa position en tant que maire PS vis à vis de la situation actuelle ? 

· Comment envisage-t-il la transparence des demandes de dérogations ?
Prochaine réunion de la PEC Mardi 14 février à 20h00 à la maternelle de l’Helvétie 
(à confirmer)
Compte rendu rédigé le 7 février par Sophie Bouaouli
