Relevé de décisions de la réunion du collectif PEC du Doubs  

du mardi 29 novembre à l'école Granvelle à Besançon

Ecoles représentées (parents ou enseignants) : Herriot, Champrond, Granvelle, Ile de France , Picardie, Bregille (Besançon), Secteur RASED Pontarlier.

1- Enquête sur les effectifs

Les chiffres transmis par les membres du collectif à ce jour portent sur : 85 classes et 25 écoles. La majorité concerne des écoles de Besançon.

Sur cet échantillon, il ressort des statistiques et graphiques dressés par Sandrine que les effectifs sont en moyenne de 26,17 élèves en maternelle et de 22,14 élèves en élémentaire ;

Il est plus intéressant de s'intéresser à la répartition des ces effectifs : 

· en maternelle les classes de plus de 25 élèves représentent 67% des effectifs, celles à 27 élèves et plus représentent 37% des effectifs ;

· en élémentaire : 28% des classes ont plus de 24 élèves.

Ce recensement de 85 classes est très intéressant cependant la forte représentation parmi les écoles élémentaires de l'école Ile de France (16 classes sur 37) peut "fausser" les moyennes et médianes car les seuils ne sont pas les mêmes en ZEP. Idem, Besançon est fortement représentée alors que par exemple la population en proche périphérie est en forte croissance.

Proposition : Poursuivre ce travail qui nous permet d'avoir nos propres éléments d'analyse en essayant de compléter les données sur l'agglomération de Besançon au minimum et au delà.

Appel est donc fait à tous les parents et enseignants du Doubs : les informations recueillies par les parents ou enseignants de chaque école sont à transmettre à sandrine.vieillard@univ-fcomte.fr

2- Carte scolaire 2012

Karine nous informe que la carte scolaire sera adoptée beaucoup plus tôt que l'an dernier, sans doute avant les vacances de février. Cela signifie que la liste des postes potentiellement supprimés sera communiquée par l'IA courant janvier. Karine va se renseigner plus en avant sur le calendrier prévisionnel. 

Le nombre de postes supprimés au niveau national est de 5700, il faut donc s'attendre à  des suppressions importantes dans le Doubs. Officieusement, des chiffres très alarmants circulent déjà mais ils restent à confirmer.

On peut s'attendre à ce que les postes supprimés en premier soient ceux des enseignants qui ne sont pas dans la même classe en continue mais qui interviennent en soutien aux élèves en difficultés comme les postes des  RASED, les remplaçants, les enseignants en langue, etc. Ces suppressions moins visibles pour les parents auront pourtant des repercussions sur l'enseignement dispensé aux enfants, et notamment sur l'accompagnement de ceux en difficultés. Un exemple pour les langues étrangères : les enseignants ont eu une formation de 2x3h (!) et doivent à présent se débrouiller pour assurer l'apprentissage d'une langue étrangère...

Propositions : 

· Dès l'annonce de la carte scolaire 2012, contacter le maximum d'enseignants et  parents des écoles concernées par des suppressions pour inciter à une action collective dès le départ et afficher une solidarité et une détermination partagée. 

· ne pas attendre les annonces de carte scolaire, d'une part pour ne pas agir seulement en "réactivité" sur une période qui sera courte, d'autre part parce que les postes supprimés seront nombreux sur les réseaux d'aide, titulaires mobiles (remplacements), et autres postes consacrés aux langues par exemple, donc difficiles à afficher sur des écoles précises, car ils fonctionnent sur des secteurs, parfois très étendus/C'est pour ces raisons qu'il faudrait relancer les écoles afin qu'elles expriment des besoins, des manques d'ores et déjà ressentis, soit par un nouvel envoi des cahiers de doléances à remplir, soit par l'accrochage de banderoles avec "Ici, il manque... des enseignants, des agents, etc...". Avant les différentes étapes concernant les ouvertures/fermetures de postes. Avec le martellement de la "dette", on essaie de convaincre les gens qu'il faut renoncer à revendiquer des moyens suffisants de fonctionnement; un affichage des difficultés, collectivement organisé, doit aider à... renverser le sablier? 

· Solliciter des RDV auprès des candidats aux législatives 2012 pour leur transmettre les cahiers de doléances (50 récoltés jusque là par  le SNUipp) et les interpeller sur leur engagement pris lors des RDV passés (ex :J.Grosperrin avait dit qu'il ne voterait pas  le budget 2012 si des postes étaient encore supprimés) et informer la presse de ces RDV.

· Relancer les enseignants et parents pour les inciter à remplir les cahiers de doléances en vue de ces rencontres. Ceux qui les ont complétés ont trouvé la démarche très utile, même si elle demande du temps et de l'implication.

La prochaine réunion du collectif pour organiser ces actions est fixée mardi 10 janvier 2012 à 18H30 à l'école Champrond (qui aura réintégrée le quai de Strasbourg). Venez nombreux !

